
 
 

ΓΙΩΡΓΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ  

 ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
  

Παρασκευή, 19 Ιουνίου 2026                                                                                           
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 

1. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μαργαρίτη Σχοινά, 
2. Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Αθανάσιο Πλεύρη, 
3. Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Νίκη Κεραμέως. 

Θέμα: «Η έλλειψη εργατών γης εξελίσσεται σε μείζον πρόβλημα για τον 
πρωτογενή τομέα». 

Κυρία και Κύριοι Υπουργοί, 

Η αγροτική οικονομία της χώρας αντιμετωπίζει ένα διαρκώς οξυνόμενο πρόβλημα 
εξεύρεσης εργατικού δυναμικού, το οποίο επηρεάζει πλέον άμεσα την παραγωγική 
διαδικασία σε πλήθος καλλιεργειών και αγροτικών περιοχών. 

Το πρόβλημα εντείνεται από τις χρονοβόρες διαδικασίες μετάκλησης εργαζομένων από 
τρίτες χώρες, τις ελλείψεις στον σχεδιασμό της εποχικής απασχόλησης, τις δυσκολίες 
νόμιμης πρόσβασης σε εργατικό δυναμικό και την αδυναμία κάλυψης των πραγματικών 
αναγκών που καταγράφονται σε πολλές παραγωγικές περιοχές της χώρας. 

Η κατάσταση είναι ιδιαίτερα αισθητή και στη Βοιωτία, όπου αγρότες - παραγωγοί 
εκφράζουν έντονο προβληματισμό για τη δυσκολία εξεύρεσης εργατών γης κατά τις 
κρίσιμες περιόδους των καλλιεργητικών εργασιών και της συγκομιδής. Οι ελλείψεις 
εργατικού δυναμικού, σε συνδυασμό με το αυξημένο κόστος παραγωγής, δημιουργούν 
πρόσθετες πιέσεις στις αγροτικές εκμεταλλεύσεις της περιοχής, απειλώντας την 
παραγωγική τους βιωσιμότητα και την ανταγωνιστικότητα των προϊόντων τους. 

Παρά τις επανειλημμένες κυβερνητικές εξαγγελίες για την επιτάχυνση των διαδικασιών 
μετάκλησης εργατών γης και την κάλυψη των αναγκών του πρωτογενούς τομέα, το 
πρόβλημα παραμένει οξύ και χωρίς ουσιαστική αντιμετώπιση. 

Οι καθυστερήσεις, η γραφειοκρατία και η έλλειψη ολοκληρωμένου σχεδιασμού 
εξακολουθούν να στερούν από τους παραγωγούς το αναγκαίο εργατικό δυναμικό, την 
ώρα που οι ανάγκες της αγροτικής παραγωγής αυξάνονται και οι πιέσεις στο αγροτικό 
εισόδημα εντείνονται.  

Επειδή η επάρκεια εργατικού δυναμικού αποτελεί βασική προϋπόθεση για τη 
λειτουργία και ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα, 

Επειδή η Βοιωτία και συνολικά η Στερεά Ελλάδα συγκαταλέγονται στις κατεξοχήν 
αγροτικές περιοχές της χώρας,  
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Επειδή η αδυναμία εξεύρεσης εργατών γης έχει ήδη αρχίσει να επηρεάζει την ομαλή 
εξέλιξη των καλλιεργητικών εργασιών και τη συγκομιδή αγροτικών προϊόντων, 

Επειδή οι διαδικασίες μετάκλησης εργαζομένων εξακολουθούν να καταγγέλλονται ως 
ιδιαίτερα χρονοβόρες και γραφειοκρατικές, 

Επειδή η αντιμετώπιση του προβλήματος απαιτεί συντονισμό των συναρμόδιων 
Υπουργείων και ολοκληρωμένο σχεδιασμό, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποια είναι τα διαθέσιμα στοιχεία για τις ανάγκες σε εργάτες γης στην Βοιωτία 
και περαιτέρω στην  Στερεά Ελλάδα, καθώς και ποια μέτρα προτίθεται να λάβει 
η Κυβέρνηση για την κάλυψη των αναγκών αυτών κατά την τρέχουσα και την 
επόμενη καλλιεργητική περίοδο; 

2. Ποιες είναι οι μέσες χρονικές καθυστερήσεις που καταγράφονται στις 
διαδικασίες έγκρισης και ολοκλήρωσης των μετακλήσεων εργατών γης; 

3. Ποιες παρεμβάσεις προτίθεται να υλοποιήσει η Κυβέρνηση για την επιτάχυνση 
των διαδικασιών νόμιμης απασχόλησης εποχικών εργαζομένων στον αγροτικό 
τομέα; 

4. Ποια μέτρα εξετάζονται για την καταπολέμηση της αδήλωτης εργασίας στον 
πρωτογενή τομέα και την ενίσχυση της νόμιμης απασχόλησης; 

5. Προτίθεται η Κυβέρνηση να καταρτίσει ειδικό επιχειρησιακό σχέδιο για την 
κάλυψη των αναγκών του πρωτογενούς τομέα σε εργατικό δυναμικό και ποιο 
είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα; 

Ο ερωτών Βουλευτής, 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

 

 




